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Sehr geehrte Leserin und Leser, 
 
Sie haben Interesse Ihr Unternehmen (Industrie 4.0/ Dienstleistung 4.0 / Handel 4.0) zu verbessern. 
Dazu bieten wir, die Linssen & Rausch Unternehmensberatung GmbH, Ihnen ein umfängliches Bera-
tungsangebot. Kurz, effizient und staatlich gefördert. Wir gehören zu den knapp 1800 autorisierten 
Beratern des Förderprogrammes uWM der Bundesregierung und sind gleichzeitig autorisierte Bera-
ter der Offensive Mittelstand. Ihr Ansprechpartner hier in der Region! 

INQA*-Unternehmenscheck „Guter Mittelstand“ 

Welche Ziele verfolgt dieser Check?  

Der INQA-Unternehmenscheck „Guter Mittelstand“ hilft Ihnen, Potenziale zur Verbesserung in Ihrem 
Unternehmen aufzuspüren. Er unterstützt Sie, die Anforderungen der Arbeit 4.0 (Industrie 4.0, 
Dienstleistung 4.0, Handel 4.0) und des demografischen Wandels aktiv anzugehen und zu meistern. 
Der Check ermöglicht es Ihnen, die Herausforderungen der sich rasant verändernden Absatz- und 
Arbeitsmärkte, vor denen Sie stehen, als Chance im Wettbewerb zu nutzen. Er fasst die Erfahrungen 
guter und erfolgreicher Unternehmen sowie die Erkenntnisse wissenschaftlicher Forschung für Sie 
zusammen. 

Der Check hilft vor allem, Beschäftigte zu motivieren und sie an das Unternehmen zu binden. Das ist 
ein entscheidender Erfolgsfaktor angesichts des Fachkräftemangels und einer immer älter werden-
den Bevölkerung.  

Der Check fördert, was Mittelständler immer stark gemacht hat: eine Kultur des Vertrauens und der 
Wertschätzung als Voraussetzung für Engagement, Ideen und Innovation.  

Ein erfolgreiches und gesundes Unternehmen entsteht nicht durch Zufall und auch nicht durch kurz-
atmige Spekulationen. Dem guten Mittelständler liegen die Qualität seiner Produkte und Leistungen 
am Herzen sowie die Zufriedenheit seiner Kunden und Beschäftigten. Der Check unterstützt Sie da-
bei, dies systematisch und auf das Wesentliche konzentriert zu erreichen.  

Für wen ist der Check?  

Mit dem Check können vor allem kleine Unternehmen kurz und prägnant die wesentlichen Aspekte 
einer guten präventiven Arbeitsgestaltung und Organisation überprüfen. Aber auch größere Unter-
nehmen finden in dem Check Anregungen und Ideen. 

*„INQA“ steht für „Initiative Neue Qualität der Arbeit“, gefördert durch das Bundesministerium für Arbeit und 
Soziales (BMAS) 
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Wie können Sie den Check einsetzen?  

Der Check umfasst elf Themen-Bausteine. Er kann wie ein Werkzeugkasten genutzt werden. Sie kön-
nen sich einzelne Themen auswählen oder Sie können alle Themen des Checks von vorne nach hinten 
bzw. in einer frei gewählten Reihenfolge durchgehen (dauert ca. 30 bis 60 Minuten). Anschließend 
wissen Sie, wie Sie in den einzelnen Themenbereichen aufgestellt sind  und wo Sie Verbesserungs-
möglichkeiten in Ihrem Unternehmen haben. Die weitere Bearbeitungsdauer (zum Beispiel bei „Mei-
ne Maßnahmen“) hängt ab von der Anzahl der Checkpunkte, bei denen Sie Handlungsbedarf sehen. 

Der INQA-Unternehmenscheck „Guter Mittelstand“ sowie die Checks der Themensäulen wurden von 
der Offensive Mittelstand im Rahmen der Initiative Neue Qualität der Arbeit erarbeitet: 

 

Die Linssen & Rausch Unternehmensberatung GmbH kann Sie in allen Themenfeldern beraten und 
alle Checks mit Ihnen durchführen.  
 
Die 11 Themen des INQA-Unternehmenschecks: 
1. Strategie  
2. Liquidität  
3. Risikobewertung  
4. Führung  
5. Markt und Kunde  
6. Organisation 
7. Unternehmenskultur 
8. Personal 
9. Produktions- und Leistungs-Prozess 
10. Beschaffung 
11. Innovation 
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Mit diesem Check als Starthilfe finden Sie heraus, in welchem der 11 Themen des INQA-
Unternehmenschecks Sie vor allem Handlungsbedarf haben. Mit diesen Themen sollten Sie sofort 
beginnen. 
Gerne erarbeiten wir mit Ihnen - im Anschluss an den kostenfreien Check – weitergehende  Hand-
lungspläne in der gemeinsamen Beratung (Programm unternehmensWert:Mensch). Wir unterstützen 
Sie bei der Umsetzung der identifizierten Maßnahmen in Ihrem Unternehmen.  
 
Diese Maßnahmen und die Beratung werden staatlich gefördert. Das Programm dazu heißt: 
 

„unternehmensWert:Mensch“ 

Förderberechtigt sind Unternehmen, die folgende Kriterien erfüllen: 

 Sitz und Arbeitsstätte in Deutschland 
 Jahresumsatz geringer als 50 Mio. EUR oder Jahresbilanzsumme geringer als 43 Mio. EUR 
 weniger als 250 Beschäftigte 
 mind. eine/n sozialversicherungspflichtige/n Beschäftigte/n in Vollzeit 
 mind. zweijähriges Bestehen des Unternehmens 

Unternehmen mit weniger als 10 Beschäftigten erhalten bis zu 80 Prozent Zuschuss zu den Kosten 
der Prozessberatung, Unternehmen mit 10 bis 249 Beschäftigten bis zu 50 Prozent. Die Restkosten 
tragen die Unternehmen selbst. Wir unterstützen Sie bei der Beantragung und kooperieren dabei 
sehr eng mit der IHK Bonn/Rhein-Sieg und der Wirtschaftsförderung in Düsseldorf als Erstberatungs-
stelle. Unternehmen die von der Umsatzsteuer befreit sind, erhalten diese zusätzlich zur Förderung 
erstattet.  

Die Beratung kann maximal zehn Tage dauern und maximal 1.000 Euro pro Beratungstag kosten. Sie 
erhalten also bis zu 8.000 EURO Förderung als Unternehmen mit bis zu 9 Beschäftigen. 

In den bisher von uns durchgeführten Prozessberatungen haben sich die Unternehmenschecks als 
schnelle, effiziente Methode zur Beurteilung von Handlungsbedarfen bewährt. Alle Unternehmer 
waren von dem Instrument und der Prozessberatung überzeugt. In allen Fällen reagierte die Beleg-
schaft sehr positiv.  

Wir freuen uns auf Sie! 

Yvonne Linssen & Stefan Rausch 

 
 
 
 
 

Linssen & Rausch Unternehmensberatung GmbH 
Kaiserstraße 34 |  53113 Bonn | Tel. 0228 2420550  

Am Wehrhahn 17 | 40211 Düsseldorf | Tel. 02219253123 
 Email: info@linssen-rausch.de  |  www.linssen-rausch.de 
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